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Exerci e 3 (6 points) 

1. ia une intégration par parties en po ant u(x) = ln(x) t v'(x) = 1 : 

I = [xln(x)J; - le dx 

= e - fxJ: 
= 1 

2. Intégrons à présent J par parti en po ant u(x) = ln2 (x) et v'(x) = l : 

J = [x ln2 (x))~ - 2 /e ln (x)dx 

= e - 2 car via le calcul précédent Je ln{x)dx = 1 

3. E n posant t = Jf=x, on a x = l - t2 donc dx = -2tdt. 

Ainsi K = / 0 
t{l - t2)(-2t)dt = 2 fo1 t2 (1 - t2 )dt = 2 fo 1 

(t2 - 4)dt 

2 2 4 
Donc K = - - - = -· 
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4. En posant t = e-x, on a x = - ln(t) donc dx = - tdt. 

11/e I ( 1) j' dt Ainsi L = -1 - x - - dt = -
1 t + l t 1/e 1 + t 

Donc L = [ Ln(l + t) ] :/e = ln{2) - ln{l + 1/e). 
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Exercice 4 ( 3 points) 

1. ~ = (4 + 3i)2 - 4(1 + Si)== 3 + 4i. 

2. Déterminons une racin d li. 

{ 

a.2 - bz == 3 

On cherche 6 = a + ib tel que 62 = 3 4i. Ainsi a2 + b2 = v'32 42 soit a2 b2 = 5 
{ 

a2 - b2 :; 3 

2ab C 4 

Donc J = 2 i est une racin arrl! d 3 + 4i. 

3. insiz = !(4 3i 2 i)ou z= ! (4 + 3i - 2 - i). 
2 2 

Donc z = 3 + 2i ou z = l 1. 

Exercice 5 ( 4 points) 

x2 1 3 
1. ln(l - x) + e2x = - x - - + 1 + 2x + - (2x)2 + o(x2) = 1 + x + -x2 o(x2) . 

2 2! 2 

2. cos(2x) = cos(2x)(l - x) - 1 = (1 - (2x1)
2 + o(x3)) (1 + x + x2 + x3 + o(x3) ) 

1 - x 2. 

Donc cos(2x) = 1 + x + x 2 + x3 - 2x2 - 2x3 + o(x3 ) 
l - x 

. cos(2x) 2 3 3 
soit encore -- = 1 + x - x - x + o(x ). 

1-x 

3_ e"' - e-x = 1 + x - (1 - x) + o(x) ,...., 2x,...., 2 
ln(l + x) x + o(x) o x o 

e"' - e- x 
Donc lirn 1 ( ) = 2. 

:r-tO n 1 + X 

Exercice 6 (2 points) 

Soit h = f - g. La fonction h est continue sur [a, b] car f et g le sont. 

ab > 0 

D'autre part , h(a) = f(a) - g(a) = g(b) - g(a) et h(b) = J(b) - g(b) = g(a) - g(b) = - h(a). 

Donc h(a) et h(b) sont de signe contraire. 

Ainsi, via le théorème des valeurs intermédiaires, il existe c E [a, b] tel que h(c) = 0 i.e. tel que g(c) = J (c) . 
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